



热线电话: 3319185
 鹤壁日报社教育事业部副主任:解静怡
 TEL: 18639222063 E-mail: hbrbss1@126.com
 鹤壁市教育局办公室主任: 骆朝宏
 TEL: 0392-3330302 E-mail: hbjybjb02@126.com

教育之窗



“双一流”建设高校及建设学科名单公布

郑大河大双双入选

新华社北京9月21日电 (记者 胡浩)教育部、财政部、国家发展改革委21日公布世界一流大学和一流学科(简称“双一流”)建设高校及建设学科名单,“双一流”建设进入实施阶段。

根据三部委《关于公布世界一流大学和一流学科建设高校及建设学科名单的通知》,一流大学建设高校共42所,一流学科建设高校共95所。

一流大学建设高校中,A类高校36所,包括北京大学、中国人民大学、清华大学、北京航空航天大学、复旦大学、上海交通大学、香港中文大学、南京大学、浙江大学、中国农业大学、北京师范大学、中央民族大学、南开大学、天津大学、大连理工大学、吉林大学、哈尔滨工业大学、复旦大学、同济大学、上海交通大学、华东师范大学、南京大学、东南大学、浙江大学、中国科学技术大学、厦门大学、山东大学、中国海洋大学、

武汉大学、华中科技大学、中南大学、中山大学、华南理工大学、四川大学、重庆大学、电子科技大学、西安交通大学、西北工业大学、兰州大学、国防科技大学;B类高校6所,包括东北大学、郑州大学、湖南大学、云南大学、西北农林科技大学、新疆大学。

据介绍,“双一流”建设高校通过竞争优选、专家评选、政府比选、动态筛选产生。“双一流”建设以学

科为基础,对建设过程实施动态监测,实行动态管理,不是“终身制”。

郑州大学的临床医学(自定)、材料科学与工程(自定)、化学(自定),河南大学的生物学入选一流学科建设名单。

据悉,不加(自定)的学科,是根据“双一流”建设专家委员会确定的标准认定的学科;加(自定)的学科,是根据“双一流”建设专家委员会建议由高校自主确定的学科。



世界一流大学建设高校
 为何分为A、B类?
 扫码看详细解读

市第二中学 百余名教师在师德师风承诺书上签字

本报讯 9月18日下午,市第二中学举行了新学期师德师风承诺书签字仪式,全校100余名教师参加了签字仪式。这是该校推进师德师风建设的一项重要举措。

承诺书重点强调了不搞有偿家教、不体罚学生、不强迫学生购买教辅资料等。

教师们纷纷表示,通过签订师德师风承诺书,更加清醒地认识到了教师这一职业的重要性和影响力。他们会在日常教育教学工作中更加注重和维护自身的职业形象,不断提高师德修养,做学校、家长、社会满意的好教师。(王董)



点朱砂启智

9月15日上午,浚县长丰小学举行一年级新生开学典礼。仪式上,一年级新生与教师、家长一同参加了拜师礼、感恩礼、正衣冠、点朱砂启智等仪式。据了解,在古代,儿童入学前点朱砂意味着开启智慧,从此眼明心亮,好好读书。举行此项仪式除了让孩子们感受中华传统文化的魅力、教育学生尊师重道,也表达了教师寄予孩子们的美好愿望。

杜增合、牛大鹏摄影报道

市第七中学 举行心理健康 宣传周活动

本报讯(记者 孙双莲 通讯员 王素梅)市第七中学近日举行了以“美丽心情,快乐成长”为主题的心理健康宣传周活动。

宣传周期间,学校组织了心理测试、心理游戏、心理知识讲座等活动,还组织学生观看了相关电影,通过寓教于乐的形式让学生进一步了解自己的心理健康知识,启迪心灵,升华自我。

一系列活动的开展,对普及心理健康基础知识、在校内营造良好的心理健康氛围、引导学生树立正确的健康观念、提高学生的心理素质起到了良好的推动作用。

完善师德建设长效机制 健全师德责任追究制度

淇县积极打造“淇县师德”品牌

本报讯 在前不久表彰的10名2017“鹤壁最美教师”中,有3名教师来自淇县,他们分别是付海印、杨金云和高巍。

“这3名教师的事迹感人至深,为汇聚教育正能量发挥了积极作用。这也是淇县多年来推进师德师风建设,引领全县教师践行社会主义核心价值观的结果。”淇县教体局局长王永平说。

近年来,淇县教体局大力推进师德师风建设,积极打造“淇县师德”品牌,强师德,铸师魂,正师风,引导广大教师崇德向善、见

贤思齐,努力传播社会正能量。

该县教体局完善了师德建设长效机制,健全了师德责任追究制度、督查考核制度、问题处理报告反馈制度等,出台了《中小学教师师德建设实施办法》,建立了教师个人师德档案,并将此作为评优晋级的重要依据,将师德师风建设工作开展情况纳入学校教育质量综合评价体系,作为对学校检查、督导和评估的重要指标,并明确校长为师德建设第一责任人。

与此同时,该县教体局以开展政风行风民主评议、教师读

书、师德演讲比赛、撰写师德论文、爱心助学等活动为载体,并通过建立“家长学校”,让家长、社会各方参与学校师德建设工作,倾听家长对学校领导、教师的工作评价,及时了解师德师风工作中存在的问题,及时进行整改、落实,形成学校、家庭和社会三位一体的教育合力,不断推进师德师风建设工作健康发展。

在此基础上,该县教体局采取举行师德报告会、组织“师德标兵”评选表彰活动等形式,通过榜样的辐射带动和引领作用,让身边看得见、摸得

着的榜样教育人、感染人,用身边的事例激励人、鼓舞人,不断营造学先进、赶先进、争先进的良好氛围。

为净化教育环境、纯洁教师队伍,该县教体局积极开展师德师风专项整治活动,通过畅通举报渠道、公开举报电话、设立举报信箱、组织杜绝有偿家教宣誓承诺等形式,严肃查处部分教师的违规违纪行为,教育广大教师筑牢师德防线、坚守道德底线、不越师德红线、不触碰师德“高压线”,全面推进“四有”教师队伍建设。(冯银河)

鹤壁高中举行青年教师出师、拜师仪式

教学相长 携手共进

本报讯 秋风微凉,硕果飘香。9月13日下午,鹤壁高中隆重举行2014年上岗青年教师拜师暨2017年上岗青年教师拜师仪式。学校领导、青年教师及其指导教师100多人参加了仪式。

在出师仪式上,学校副校长童义海宣读了《鹤壁高中关于2014年上岗青年教师出师表彰决定》,学校领导为青年教师的指导教师颁发了荣誉证书,指

导教师向拜师的青年教师赠送了书籍,希望他们在工作之余,多读书充电,提升自己。

随后,新上岗的青年教师面向国旗进行了庄严的从师宣誓。指导教师代表作了题为“等你,一起遇见更美好的未来”的热情发言,并表示,作为指导教师,一定会言传身教,率先垂范,努力做好传帮带;一定会尽全力使青年教师快速成长,早日成为各学科的教学

骨干。

最后,校长冯喜亮说,师徒结对,是一生的朋友。希望师父们诲人不倦,徒弟们学而不厌,师徒互助,教学相长,共同为鹤壁高中的今天和明天而努力。选择了教师这个职业,首先选择的是精神享受。希望每一名青年教师都能快速成长,早日体会到做教师的幸福,做一名人民满意的教师。(崔萌)

全省基础教育教学科研 研修培训在鹤举行

300名教研管理人员、中原名师培育对象参加培训

本报讯 为提升全省基础教育教学科研水平,日前,由省基础教育教学研究室主办的全省基础教育教学科研研修培训在我市举行。来自全省的近300名教研管理人员、中原名师培育对象参加研修培训。

研修培训期间,来自首都师范大学的蓝维教授作了题为“基础教育教学科研素养培育与管理水平提升”的报告,对基础教育教学科研素养培育的路径、基础教育教学科研管理水平的提升等方面进行了解读;来自郑州市、濮阳市、商丘市基础教育教学研究室的卢臻、曹洪彪、李斩棘分

别作了题为“教学成果培育:郑州经验”“教育成果的培育、申报和推广”“语韵飘香润教研,成果推广助教学”的讲座。

其间,还举办了“课题管理高端论坛”,以省基础教研室课题管理办公室主任杨伟东主编的《基础教育教学课题研究十八问》为依托,就“为什么进行课题研究、课题研究团队应具备怎样的课题意识和基本素养、如何将创新意识贯穿到课题研究全过程、如何扎实有效地开展课题研究、如何推广课题研究成果”等问题进行了深入研讨。(韩瑞煌)

鹤山区人大代表视察辖区特色学校建设情况时提出

打造一批有特色、有魅力、有内涵的品牌学校

本报讯 日前,鹤山区人大常委会组织部分人大代表就全区特色学校建设情况进行视察。

在鹤山小学,大家详细听取了学校开展“八德”教育情况的汇报,并观看了学校文化墙、道德班班交接仪式、国学特色阳光大课间——三德操,了解了班级文化、办公室文化、楼道文化、楼梯文化建设情况,欣赏了《弟子规》特色诵读等。礼仪班课前齐诵感恩词、“听读演议练感”八味诵读法、整齐划一的国学放学路队给人大代表们留下了深刻印象。

视察过程中,人大代表表示,鹤山区文教体育局在“抓传统文化进校园,健全文化育人的德育工程体系;抓社团活动进校园,建设系统完善的德育实践活动体系;拓宽思路内引外联,借助院校打造德育特色;打造全区各学校德育教育特

色,形成完整的立德树人品牌建设体系;以新‘八德’教育和‘六大核心素养’为目标,构建知行统一的德育评价体系”等方面做了大量实实在在的工作,成效非常明显,先后获得了“全国读书育人特色学校”“中原十佳名校”“河南省名校”“河南省艺术特色学校”“鹤壁市特色学校”等荣誉,为进一步推动鹤山区教育特色发展奠定了良好的基础。

针对全区特色学校建设工作,人大代表建议各学校要坚持以“立德树人”为根本,以提升教育质量为目标,狠抓学校特色品牌建设,抓好温暖教育、阳光教育、幸福教育、爱心教育、成才教育、成长教育和成功教育等“七大特色教育品牌”建设,构建全区“一校一品,一校一特”发展格局,努力打造出一批有特色、有魅力、有内涵的品牌学校,让鹤山区教育品牌响彻全省。(李俊彬)



市示范性综合实践基地正式运营

日前,市示范性综合实践基地正式运营,可为学生提供生存体验、科学实践、素质拓展、专题教育等拓展训练。

图为我市某校学生在市示范性综合实践基地制作航空模型。 耿玉胜 摄



9月20日,“传统文化进校园”系列公益讲座走进鹤山区中小学,近2000名学生和家参加了本次活动。来自北京的国学教师为大家带来了一场“开启幸福人生的金钥匙”专题讲座,从中华传统文化的认识入手,阐述了高尚品德对于人的重要性。

据了解,接下来,该校将通过开展丰富多彩的国学经典诵读等活动,让学生进一步感受中华民族的传统美德,感悟古训中的深刻内涵,让学生的身心在有趣、有益的活动中得到全面的发展。

图为主讲教师和学生现场互动。 郑君摄影报道



信息烩

●今年的全省教育信息技术研究“十二五”课题结题结果近日揭晓,我市申报结题的12个教育信息化课题,经专家组评审全部准予结题,并获得了3个一等奖、8个二等奖的好成绩。(马兰)

●近日,淇县桥盟街道桥盟中心小学邀请专业人士,向全体师生作了一场消防安全知识报告。报告会结束后,部分师生还接受了灭火技能训练。(董振亮)

●9月18日,市鹤翔小学新学期第一次班主任沙龙在校多媒体教室举行,全校42名班主任参加了本次活动。(侯宝栋)

●为构建师生多元评价方式,9月18日,市桃源小学举行了多元评价应用研讨会,并邀请相关人员对全校教师进行了培训。(周莹莹 李俊杰)

●为进一步加强学生习惯养成教育,9月18日,淇滨区福源小学举行了“幸福生活一日歌”评比活动。“幸福生活一日歌”就是把学生在一天生活中需要培养的文明习惯编成儿歌,并配以相应的动作,让孩子在诵读和运动中,养成良好的习惯。(刘琳琳 贾珊珊)